

**Chemické listy v roce 2000**

„Inovuj nebo zemři“ – jedno ze základních podnikatelských pravidel, které platí i pro Chemické listy. Inovace Chemických listů v roce 2000 začíná novým grafickým zpracováním obálky. Magická dvojka v posledním roce druhého milénia k této změně přímo vybízela a kolegové v redakci si již zvykli, že obálka našeho časopisu je mojí prvořadou libůstkou. V zásadě šlo o to, nalézt k naší tradičně slušivé zelené módní barevné doplňky. V minulém roce se nám to dařilo více či méně úspěšně a navíc redakce byla neustále zaměstnávána sháněním vhodných motivů na obálku. Více zatím neprozradím, snad jen poznamenám, že Chemické listy nepatří k časopisům s mnohaletou tradiční obálkou (jako např. Collection) a proto je nutné sledovat nové grafické trendy i v této oblasti.

Domovská stránka Chemických listů také zaznamenala změny a zaznamená další úpravy. Elektronická podoba našeho časopisu se, podle předpokladu, stává čím dál více důležitější. Chemické listy budou i nadále zobrazovány na doméně VŠCHT ([http://staff.vscht.cz/chem\\_listy/index.html](http://staff.vscht.cz/chem_listy/index.html)), zatímco Bulletin rychle doplníme do současnosti a zobrazíme ho na doméně ÚOCHB AV ČR (<http://www.uochb.cas.cz/bulletin.html>). Na dřívější linku (<http://www.uochb.cas.cz/ChemListy/chemlisty.html>) dáme přesměrování. Tento symetrický vztah Chemické listy – Bulletin, mezi doménami VŠCHT a ÚOCHB, bude respektován i na domovské stránce České společnosti chemické (<http://www.csch.cz/journ.htm>).

To, že čísla 1, 4, 7, 10 budou i v roce 2000 obsahovat Bulletin, je snad již zbytečné připomínat. Jednička je vždy slavnostním vykořeněním, čtyřka se nám stylizuje do aprílové

podoby, sedmičku po loňské dobré zkušenosti opět věnujeme chemickému průmyslu a letos navíc jubileu prof. Paška (tak jsme se dohodli s reprezentacemi České společnosti průmyslové chemie, České společnosti chemického inženýrství a Svazem chemického průmyslu České republiky) a desítka je již několik let zaměřena na životní prostředí. Osmička bude sborníkem příspěvků sjezdu České a Slovenské společnosti pro biochemii a molekulární biologii, devítka bude věnována 52. sjezdu chemických společností v Českých Budějovicích a do jedenáctky již tradičně zanoříme populární organickou, bioorganickou a farmaceutickou konferenci v Liblicích.

I v letošním roce, jako v letech minulých, se budeme snažit průběžně snižovat výrobní náklady. V loňském roce jste jistě zaznamenali vyšší hustotu tisku, zmenšení písma a snížení gramáže papíru. Průběžně optimalizujeme poštovní služby a náklad časopisu. Dovolte mi připomenout, že Bulletinová čísla budeme zasílat pouze těm, kteří o to již projevíli a projeví zájem. Při neustále rostoucím počtu členů ČSCH to ani nelze dělat jinak. Vyvážená ekonomická bilance Chemických listů je prioritní záležitostí a hledání nových finančních zdrojů nikdy nekončící aktivitou členů redakčního kolektivu a funkcionářů České společnosti chemické.

Závěrem doufám, že Chemické listy se přehoupnou do nového tisíciletí ve zdraví, jako časopis stavějící na své 124leté tradici, ale také jako moderní a neustále se rozvíjející periodikum naší široké chemické komunity.

Bohumil Kratochvíl

Redakce časopisu

**Chemické  
listy**

uděluje cenu Karla Preise za rok 1999

**Petře KUČEROVÉ<sup>a</sup>, Martině MACKOVÉ<sup>a</sup> a Tomáši MACKOVI<sup>b</sup>**

<sup>a</sup>Ústav biochemie a mikrobiologie, VŠCHT Praha

<sup>b</sup>Ústav organické chemie a biochemie AV ČR

za práci

**Perspektivy fytořediace při odstraňování organických polutantů  
a xenobiotik z životního prostředí**

Chem. Listy 93, 19–26 (1999)

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME